
 

 

 

 

 

Läs arbetsgruppernas rapporter 
- här finns de i sammanfattning 

 

Processen att bilda en ny gemensam kyrka mellan Baptistsamfundet, Metodistkyrkan 
och Missionskyrkan tar nya steg framåt. Ett sådant är att de fem arbetsgruppernas 
rapporter är klara. Dessa rapporter är underlag till den remiss som går ut till 
församlingarna i maj månad. Remisstid blir det fram till mitten av oktober – därefter 
skrivs beslutsunderlaget till våra kyrkors konferenser 2011, då beslut om den nya 
kyrkan ska tas. 

Här presenterar vi nu arbetsgruppernas rapporter – i sammanfattning.  

 

Projektledningsgruppen 
januari 2010 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Arbetsgrupp 1: 
Församling och kyrka/samfund 

Kyrkan är gemenskapen av människor där Jesus Kristus är Herre. Denna gemenskap tar sig 
konkreta uttryck i den värld som Gud skapat, älskar och räddar. Under den heliga Andens 
ledning formas kyrkan, genom Ordets förkunnelse och sakramentens förvaltning, och 
inbjuder alla människor att bli Jesu lärjungar. 

GF-kyrkan är en kyrka med förankring i tre kyrkotraditioner i Sverige, Baptistsamfundet, 
Metodistkyrkan och Missionskyrkan. 

Vi tror på Gud, uppenbarad i Jesus Kristus, genom den heliga Anden. Vår tro har sin grund i 
Bibeln och uttrycks i de apostoliska och nicenska trosbekännelserna.   

Barn och unga har i GF-kyrkan en särskild plats utifrån Jesu ord om att Guds rike tillhör dem. 

Bibeln är Guds ord. Var och en som möter Ordet har, att under Andens ledning, tillsammans 
med andra, tolka och förstå.  

Dopet är en helig handling med vatten i Faderns, Sonens och den heliga Andens namn. 
Dopet är ett till sitt innehåll men kan ske på olika sätt. Det kan ske på egen bekännelse eller 
på kyrkans och föräldrarnas bekännelse utifrån församlingens lokala tillämpning.  

Församlingen är en gemenskap av människor som vill följa Jesus Kristus som sin Herre.  

Församlingen är självständig och samtidigt insatt i ett ömsesidigt beroende med ömsesidig 
tillsyn.  

Församlingen välkomnar som medlem var och en som är döpt och bekänner sin tro på Jesus 
Kristus. Församlingen välkomnar som tillhörig, den som döps som barn, barnvälsignas, eller 
på egen önskan vill finnas med i församlingens gemenskap och omsorg. 

I församlingens ledarskap ingår församlingens föreståndare, som är ordinerad av GF-kyrkan, 
eller ordinerad i annat kyrkosamfund.  

Kyrkokonferensen är GF-kyrkans högsta beslutande organ. Konferensen väljer 
kyrkostyrelse, kyrkoföreståndare samt beslutar om kyrkoordning och stadgar. Konferensen 
ordinerar diakoner och pastorer samt avskiljer till särskilda uppdrag.   

Kyrkans leds av kyrkostyrelsen och kyrkoföreståndaren samt ett antal biträdande 
kyrkoföreståndare. Allas tjänst är ett uttryck för hur Gud använder varje enskild del i Kristi 
kropp utifrån dess förutsättningar. 

 
 
 
 
 
 
 
 



Arbetsgrupp 2: 
Struktur 
 
Strukturgruppen har lämnat förslag till stadgar för GF-kyrkan förslag till normalstadgar för 
församling inom GF-kyrkan. Arbetsgruppen har utvecklat förslaget om GF-kyrkans regionala 
närvaro och gett allmänna synpunkter på kanslilokalisering och kansliorganisation. Den nya 
kyrkans namn, har hanterats för sig. Arbetsgruppen har initierat demokratiutvecklingen och 
ger förslag att använda konsensusmodeller i beslutsfattande.  
 
Kyrkokonferens, som hålls årligen, är högsta beslutande organ och utgörs av valda ombud 
för församlingarna. Motionsrätt har församling i GF-kyrkan, medlem av ansluten församling, 
equmenias riksstämma och styrelse. 
 
Kyrkostyrelsen väljs av kyrkokonferensen och består av 10 ledamöter, som väljs för 2 år. 
Bland dessa väljs ordförande på ett år.  
 
För att utveckla de demokratiska formerna, föreslås en möjlighet att i årskonferens och lokala 
sammanhang tillämpa olika konsensusmodeller i beslutsprocesser. Folkhögskolorna och 
Bilda föreslås bidra med utbildningar i konsensusmodeller.  
 
Kyrkan leds av en kyrkoföreståndare. KF är ordinerad för tjänst i GF-kyrkan, tillhör 
församling inom GF-kyrkan, väljs vid kyrkokonferensen för fyra år och kan omväljas för 
ytterligare två perioder om fyra år.   
Ett antal biträdande kyrkoföreståndare anställds av GF-kyrkan och förestår kyrkans 
närvaro i 8-10 regioner. Det finns möjlighet att lägga ansvar för specifika kompetensområden 
på region och skapa ”kompetenskluster”. 
 
Ett nationellt kansli, i Stockholm, med en klassisk linje-stabsledning, uppbyggd kring 
kyrkans kärnverksamhet och som motsvarar kraven på flexibilitet och effektivitet. 
 
Ansvarsnämnden behandlar ärenden av disciplinär art gällande person i ordinerad tjänst i 
GF-kyrkan i fråga om brott mot tystnadsplikten, lärofrågor och handlande som leder till att 
förtroendet för medarbetare eller kyrkan hotas eller som utgör missbruk av updraget. 
Kyrkokonferensen fastställer instruktioner för ansvarsnämnden och utser ledamöter till denna 
efter förslag av kyrkostyrelsen. 
 
Ledamöter i valberedning väljs på tre år och kan därefter inte omväljas omedelbart.  
 
GF-kyrkans barn- och ungdomsarbete är anförtrott equmenia. 
 
Inträde i GF-kyrkan kan beviljas församling efter ansökan varefter beslut (på förslag av KS) 
fattas av kyrkokonferens, som också kan besluta om att skilja församling från GF-kyrkan. 
 
Medlemskap i GF-församling baseras på dop och personlig tro på Jesus som Herre och 
Frälsare. 
Tillhörig församling, är personer som vill uttrycka sin samhörighet med församlingen och är 
föremål för församlingens omsorg. Även barn som döps eller välsignas i församlingen blir 
tillhöriga. 
Tillhörig ska senast vid 18 års ålder erbjudas medlemskap. 
  
I stadgarna anges GF-kyrkans internationella och ekumeniska relationer. 
 
 



Arbetsgrupp 3: 
Relationer och nätverk 

 
De tre samfundens kontaktytor 
De tre samfunden har, var för sig, mycket stora kontaktytor, både nationellt och 
internationellt. Detta gäller framför allt områden som rör mission, bistånd och ekumenik samt 
kontakter inom det egna samfundets/kyrkans nätverk. 

GF-kartan 
Arbetsgruppen har identifierat det kontaktnät den nya kyrkan skulle kunna ha samt 
identifierat 21 aktuella länder där samarbete i olika former är aktuellt 
 
Relationer på hemmaplan 
SKR, FSR och SMR. 
Diakonia (se nedan) 

Samfundsrelationer – med särskild betydelse 
Svenska Kyrkan. Samarbetsavtal finns med MK o SMK – SB strax klart. 

EFK.  SB har drygt 30 samarbetsförsamlingar med EFK. EFK är huvudman i Diakonia och 
”Ge för livet”. 

Svenska Alliansmissionen. Har ett 25-tal gemensamma församlingar med SMK. 

Provisoriet, visionen! Öppenhet för enheten. 

Kvinnoförbund 
MMK och SBKFs styrelser föreslår att nytt gemensamt kvinnoförbund bildas i GF-kyrkan.  

Beslutet måste dock fattas av respektive förbunds årskonferenser. Status som equmenia. 

Genderkommitté föreslås  bildas i GF-kyrkan 

Diakonia mm 
Huvudmannaskapet behöver utredas vidare. Diakonia är viktigt och gör en stor insats. 

Insamlingarna i GF-kyrkan behöver en tydlig strategi. Individualisering i givandet är en tydlig 
trend idag.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Arbetsgrupp 4: 
Ägande och delaktighet 

 
De frågor gruppen behandlat rör verksamheter och ägande som innebär betydande 
investeringar, resurser och tunga historiska traditioner. Gruppen har ringat in tre 
huvudområden: utbildning, mötesplatser och kommunikation 
Hur ska dessa verksamheter, detta ägande, kunna integreras, utvecklas, avvecklas, göras 
relevant för en ny kyrka? 

Utbildning 
Visionen är en strategi för bildning och utbildning i den nya kyrkan. Skolorna ska driva ett 
arbete inåt samt svara mot ett behov i samhället 

Arbetsgruppen vill se kyrkosamfundens fem folkhögskolor, Överås samt Teologiska 
högskolan som resurs i den nya kyrkan. Efterlyser en samverkan mellan folkhögskolorna för 
att uppnå nationell täckning. 
Equmenia utmanas till självständigt huvudmannaskap för en av folkhögskolorna. 
Kan skolorna bli stödpunkter i den nya kyrkans regionala organisation?  
Frågor om samverkan mellan skolorna inleds snarast och avrapporteras senast februari 
2011. Samma tid gäller för frågan om THS ev. vidgade huvudmannaskap.  
Överås roll, skolornas roll som regionala stödjepunkter samt tillsättande av ett utbildningsråd 
bör vara klart hösten 2011 

Mötesplatser 
Den nya kyrkan kommer att äga fastigheter och gårdar. Ägandet är nationellt, regionalt och 
på församlingsnivå och tillsammans utgör detta möjliga bildnings- och utvecklingsmiljöer. 
Överås, Betel och Missionsskolan 1 samt Framnäs och ”distriktsgårdar” är exempel på 
sådana miljöer. Gruppen ser dessa som samhällsförändrande platser, andliga tillväxtmiljöer 
och som bildnings- och utvecklingscentra. 
Kyrkan ska säkerställa att samhällspåverkande möten sker och att det finns platser med 
utbud för andlig tillväxt. Kyrkan ska också möjliggöra kommunitetsliv på t ex Kuvarp eller 
Framnäs samt tänka strategiskt kring mötesplatser. 

Kommunikation 
Arbetsgruppen förutsätter en genomarbetad strategi för intern och extern kommunikation och 
att betydande resurser anslås till identitetsskapande och opinionsbildande arbete. Strategin 
bör också ta sikte på samarbete mellan Berling Media, Swed Media och samtliga svenska 
kyrkor och samfund för att stärka kyrkornas roll i samhället. 
Föreslår att Sändaren och Sändebudet blir medlemstidning under övergångsperiod. 
I nya kyrkan använda sociala medier i kommunikation internt och externt. 
På sikt – en enda gemensam rikstäckande tidning för hela kristenheten, ett gemensamt 
mediahus  för lobbyverksamhet, tankesmedja, opinion och evangelisation. 
Tillsätt snarast en kommunikationsstrategigrupp av befintliga kommunikatörer samt ev 
externa krafter som arbetar under övergångsperioden. Denna för samtal med Berling Press 
och Swed Media. 
Prioritera ett identitetsskapande arbete på bred front 
Hösten 2010 tar den nya interna medlemstidningen fart och strategi skapas för den nya 
kyrkans externa kommunikationsarbete. 



Arbetsgrupp 5: 
fastigheter, stiftelser och kapital 
 
GF-kyrkan kommer att få en mycket stor tillgångsmassa att förvalta 
Fastigheter, som Lidingö, Överås, THS, Tegnérgatan mm 

Stiftelser – flyttas över till GF. Syftet kvarstår alt ändras om det är görligt och behov finns. 

Eget kapital uppgår sammanlagt idag till 180 milj.  

Pensionsåtagande finns och medel skall reserveras för detta. 

Äga och förvalta 
Äga fastigheter som garanti för pensioner? 

Äga fastigheter kräver kunskap och aktivt underhåll. 

Vi skall äga och förvalta utifrån vår etik. 

Möjliga vägar 
Alla tillgångar går upp i den nya kyrkan. 

GF-kyrkan säljer vissa fastigheter och placerar i fonder/aktier etc. 

GF-kyrkan säljer alla fastigheter och satsar enbart på kapitalförvaltning. 

Riktlinjer för kapitalförvaltning 
Etiskt försvarbara placeringar  

Riskbenägenheten, avkastningskrav och placering.  

Jämn avkastning över åren.   

Tydliga riktlinjer att följa   

Policyn skall kunna följas upp och utvärdering av förvaltningen ske, gärna av oberoende part. 
 
Slutsatser 
GF-kyrkan skall fokusera på kärnverksamheten och se till att tillgångarna blir resurser för vår 
verksamhet. 

GF-kyrkans arbete skall inte styras av avkastningen på kapitalet. (Oberoende av 
börsnedgångar mm.) Det är verksamheten som skall ha kontroll över kapitalets utnyttjande. 

GF-kyrkan skall rymma och samtidigt hantera både demokratiskt beslutsfattande och 
affärsmässigt samt ideologiskt handlande. 
 
Fortsatt utredning är nödvändigt. 

 


